

## Regionálne centrum sociálnej ekonomiky v Žiline privítalo koordinátorky SPointu MPSV z Českej republiky

Začiatkom marca sme prežili príjemné dopoludnie v Žiline s koordinátorkami SPointu MPSV ČR pre Moravskoslezský kraj Stanislavou Valáškovou a pre Zlínsky kraj Anetou Klimentovou z Českého sociálneho podnikání. Témou pracovného stretnutia bola vzájomná výmena informácií českej a slovenskej legislatívy k podpore a rozvoju sociálnej ekonomiky, skúseností s jej implementáciou jednotlivých prípadov pozitívneho sociálneho vplyvu na Slovenku a na ich požiadanie aj priblíženie im zákona SR o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch 112/2018 Z. z..

V tejto oblasti sme ostali pre českých kolegov inšpiráciou a príkladom úspešnej implementácie zákona o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch v praxi. Česká republika má v krajine sociálne podniky, ktoré vychádzajú zo sociálnych služieb, ale nakoľko je zákon v prípravnej fáze, nedošlo zatiaľ k ich registrácii. Pre nás ako zabehnuté regionálne centrum pre Žilinský kraj, ktoré sa riadi zákonom, bolo zaujímavé sledovať rozdielnosť a logiku chápania podmienok sociálneho nastavenia jednotlivých krajín. Avšak stretávame sa v mnohých ohľadoch, predovšetkým v pozitívnej službe verejnosti, reagovaním na potreby aktérov v sociálnom podnikaní, vzdelávaní verejnosti aj v podpore rastu sociálnych firiem s pozitívnym sociálnym vplyvom.



Vzájomná výmena informácií a skúseností ostane však vždy len teóriou, preto sme sa zhodli na tom, že naše stretnutie bolo takzvané „prvé“ a na ďalšom sa pozrieme na

ustanovenú teóriu z príkladov dobrej praxe. Bolo by veľmi prínosné pre obe strany, keby spolupráca s regionálnymi partnermi naďalej prebiehala formou pravidelných stretnutí, organizáciou spoločných aktivít ako sú panelové diskusie, webináre či menšie stretnutia zamerané na konkrétnu oblasť a pod. Téma sociálneho podnikania na strane ČR sa dostáva do povedomia širokej verejnosti a začína byť vnímaná ako rešpektovaná forma, ktorá má veľký dopad na spoločnosť a preto si myslíme, že by bolo zaujímavé spolupracovať s našim najbližším cezhraničným partnerom nakoľko po rozdelení sme si ostali aj legislatívne blízky.



Bol to inšpirujúci čas a priestor nielen pre nás zástupcov regionálneho centra pre Žilinský kraj, ale veríme aj pre kolegyně z SPointu MPSV ČR. Stretnutia takéhoto typu sú veľmi obohacujúce, nakoľko ako sa hovorí „iný kraj iný mrav“ nás vie vytrhnúť zo zabehnutých stereotypov správania sa, rozmýšľania a zároveň umožní nový náhľad na rovnaký problém a môže priniesť inšpiráciu a nové nápady. Tešíme sa na ďalšie stretnutie.